

学生寒假、务工人员返乡及公商务出行多重需求叠加 1月25日或超越除夕成客流最高峰

李苗 报道

2024年12月31日,2025年春运首日(1月14日)火车票开售。由于购票群体叠加学生寒假、务工人员返乡以及公商务出行多重需求,去哪儿指数显示,1月25日或将超越除夕,成为春运出行客流最高峰。热门目的地:重庆、成都、北京、哈尔滨、西安、郑州、广州、昆明、贵阳、长沙。

春运是国内一年中人员流动最频繁的时期。在去哪儿平台上,每逢春运,都面临着购票考验。去哪儿平台上,1月14日北京前往哈尔滨、沈阳、广州前往重庆、贵阳、昆明,已有多趟车次售罄。停靠车站少,旅程时间较短的车次售罄更早,以广州—贵阳为例,3小时50分以内的车次均已售罄,4.5小时以上的还有余票。“回家过年”对于中国人的意义无可替代。

“我们1月11日才放假,打算玩两天抢14日的票回家。如果抢不上就明天再试试。”天津市某高校学生表示,目前正值放假高峰期,听说票比较难抢,自己为此次抢票做了很多攻略,还专门定了两点抢票的闹钟。

开票后半小时,记者再次联系该学生,他称已成功抢到回家的票,“看着还有挺多票的,没有想象中那么难买”。

往年大学生放假比中小学生提前一周,由于今年大学生放假较晚,与中小学生学习假期重合,都集中在1月10日左右。再叠加返乡的务工人员及公商务出行旅客,今年春运前期的出行日期更加集中。但得益于不同群体的出

发地、目的地较为分散,多数线路尚有大量余票在售。

值得注意的是,1月25日是春节假期前最后一个休息日,只需要26日、27日请2天假,就能拼凑出一个11天超长假期。从去哪儿搜索情况来看,1月25日有望超越除夕,成为春运出行最高峰。1月25日的火车票将于1月10日放票,除夕票将于1月13日开售,不同线路的车票开售时间不同,去哪儿建议旅客关注车票发售时间。

中国铁路公众号信息显示,1月5日全国铁路将实行新的列车运行图,调图后,全国铁路安排固定旅客列车13028列,较现图增加230列,包括上海前往郑州、武汉、福州等,上海、杭州前往长沙、怀化、贵阳等,北京前往西安、兰州、成都等,广深港高铁都将增班。

“今年春节假期有8天,更多旅客可以探亲旅游两不误。”去哪儿大数据研究院研究员肖鹏表示,从预订情况来看,2025年春节旅客量有望创下新高,假期旅客量趋于平缓。由于假期较长,不少家庭或有二次出行,所以节中或将没有客流低谷。目前,1月30日(初二)到2月3日(初六)仍有低价机票在售,有出游计划的旅客可尽早购买。

相关链接

2025年春运将于1月14日启动,多家在线旅游预订平台上春运机票预订已开启,春运期间机票价格下降,想出游的抓紧安排吧。

航旅纵横数据显示,截至2024年12月24日,春节假期(2025年1月28日至2月4日)国内航线机票预订量超244万张;出入境航线机票预订量超112万张,同比增长约37%。其中,除夕前三天为机票预订高峰期。

机票价格方面,航班管家数据显示,截至2024年12月23日,2025年春运国内航线经济舱平均票价(不含税)同比下降2.2%。同程旅行数据也显示,主要航线的机票价格同比略有下降。以广州出发的机票为例,到成都、上海、重庆、南京等热门城市最低价格从269元到335元不等。广州到上海下降75%,到哈尔滨下降74%,到北京下降71%。

去哪儿大数据研究院研究员刘婷表示,目前北京、上海、广州、深圳等大城市出发的航班票价仍然较高,部分城市出发的机票价格相对较低,例如青岛、武汉、西安等城市出发,返乡航线的机票价格也降至4—6折之间。与这些热门航线相对的返程航线,则降至2折左右,例如三亚—北京、三

亚—杭州,除夕当日价格均为2.2折。

除了国内旅游预订火爆之外,目前春节出境游的预订也已经进入高峰。截至2024年12月19日,节前春运阶段出入境航线机票预订量超214万张,机票价格同比下降12%。

对于国内冬季热门目的地来说,一些国际航线和酒店更便宜。在携程平台上,大年初一出发、初七返程的上海—哈尔滨往返机票价格为3000多元;初一出发、初七返程的上海—济州岛往返机票价格仅为2000多元。初一出发、初七返程的北京—三亚往返机票价格为5000多元,而初一出发、初七返程的北京—曼谷往返机票价格仅为4000多元。

对此,各平台纷纷为消费者省钱买机票出谋划策:反向买、错峰买、提前买更划算。例如,春节假期前一周,从西安、成都、重庆、郑州等地飞往广州、深圳的机票价格普遍在3折左右,均价基本在600元以内,性价比较高。

为防止机票涨价,提前买也是一个好选择。根据往年经验,春运机票预订初期一般预订量较低,随后将逐日增加。携程行业分析师周慧婕表示,春运火车票已经开售,没有买到火车票的部分游客会转向购买飞机票,可能带动机票价格迎来一波上涨。
据极目新闻

最高降幅超七成,春运机票突降价

随着预订量增加或涨钱,想出游的抓紧安排吧



编辑:彭传刚 美编:刘燕 组版:侯波

济南购彩者领走大乐透1015万元

12月23日,体彩大乐透第24149期开奖,当期全国中出3注一等奖,其中2注花落山东济南和烟台。济南购彩者的中奖彩票为一张12+2复式投注票,单票收获奖金1015万元。

中奖第二天,幸运大奖得主江女士(化姓)就来到了山东省体彩中心兑奖,“中了大奖当然很开心、很激动,今

天一早就火速来兑奖了。”江女士表示,自己一直都有购买大乐透的习惯,倾向于复式投注。兑奖结束后,江女士捐款两万元,希望能继续为公益事业奉献一份自己的爱心。

快乐购彩,理性投注。毕竟中大奖是小概率事件,我们要保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游

戏。您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票,为体育事业和社会公益事业助力,是中国体育彩票发行的初衷,更是一种社会责任担当。

跑迎新年 幸运相伴

2025青岛市迎新年全民健身健康跑鸣笛开跑

12月28日上午,“交通银行杯”2025青岛市迎新年全民健身健康跑鸣笛开跑,青岛市政府副市长赵胜村、市体育局局长蔡全记等领导嘉宾出席起跑仪式。

此次活动是青岛市全民健身传统活动之一。清晨,迎着朝阳,2500名跑步爱好者在专业运动教练的带领下,全身心投入热身活动。随着现场发令信号响起,全体人员从奥帆中心会议中心前广场出发,穿过岛城最美海岸线到达终点海滨风景区,途经彩虹桥、五四广场、音乐广场,领略青岛沿海风景,以昂扬的精神迎接新的一年。本次迎新跑活动不仅丰富了市民的节日体育文化生活,还提升了城市的活力与凝聚力,在弘扬体育运动精神的同时助推青岛全国全民运动健身



模范市创建,充分展示“活力海洋之都,精彩宜人之城”的独特魅力。

作为国家公益彩票,多年来,青岛体彩积极助力青岛体育事业发展。在本次

活动中,青岛体彩在起点附近设置了体育彩票主题展区,向市民朋友展示公益体彩、宣贯责任彩票理念。现场开展“跑赢新年 乐透相伴”活动,每一位参加活动的市民都可以扫码抽取一张6元的大乐透代金券,凭券可到青岛体彩投注站免费领取大乐透彩票,为自己赢得一份幸运期待,开启新年幸运之旅。家住崂山区的杨女士,活动中在“中国体育彩票”小程序抽取了6元的大乐透代金券。参加完活动后,她在金狮广场的体育彩票店领取了一张机选3注的大乐透彩票:“期待能有好运气,为新年添彩头。”

跑迎新年,幸运相伴。2025年,体彩超级大乐透和你一起期待幸运与美好发生!

(庞彤彤)